

Алтайская правда

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о созыве третьей сессии Верховного
совета СССР

Созвать Третью Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 мая с. г. в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
5 мая 1939 года.

ДОВЕСТИ ДО КОНЦА ПЕРЕСТРОЙКУ РАБОТЫ СЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

В резолюции по докладу товарища Молотова XVIII Съезду ВКП(б) поставил задачу довести розничный государственно-кооперативный оборот СССР в 1942 году до 206 миллиардов рублей. По сравнению с 1938 годом намечено увеличение товаров-оборота больше чем в полтора раза. Съезд потребовал от всех торгующих организаций решительного улучшения всей торговли, решительной перестройки торговой работы с тем, чтобы наша государственно-кооперативная торговля могла свободно удовлетворить бурно растущие запросы трудящихся нашей страны. Основная работа кооперации состоит сейчас в том, чтобы суметь наизнанку все возрастающему культурно-материальному уровню трудящихся двинуть в достаточном количестве все товары и чтобы эти товары были высокого качества, чтобы они полностью удовлетворяли запросы советского потребителя.

Вдохновленные историческими решениями XVIII Съезда ВКП(б) и долождом товарища Сталина работники советской торговли с большим подъемом принялись за дело. В рядах торговых работников все шире и шире развертывается соревнование имени Третьей Стalinинской Пятилетки. Сельская потребительская кооперация, недавно закончившая свою отчетно-выборную кампанию, значительно выправила работу по обслуживанию сельского потребителя. Теперь запрос потребителя становится основой, на которой строятся все торговые операции на селе. А запросы сельского потребителя, запрос колхозов, имеющего в своем распоряжении немалые суммы денег и массу продуктов, имеющего настоящую захваточную жизнь, — велики и разнообразны!

Ряд районных потребительских союзов нашего края по-большевистски реализуют указания XVIII Съезда ВКП(б). В своей работе по перестройке они руководствуются требованиями членов-пайщиков предъявленными на отчетно-выборных собраниях сельской кооперации. Найщики, собравшиеся на отчетные собрания селью Усть-Калманского района Топчихинском районах перестройкой работы резко критиковали работу своей кооперации. Отсутствие в магазинах товаров повседневного спроса, не своевременное удовлетворение колхозных производственных запросов, неупорядоченность в работе — вот что подвергалось критике. Райпотребсоюзы по-большевистски восприняли эту критику. Все замечания, все предложения пайщиков были приняты как руководство к действию. Критика пайщиков, развернутая по адресу райпотребсоюза и всей его системы, помогла перестроить работу кооперации. Пайщики указали, как нужно торговать, как нужно продавать.

Сейчас Усть-Калманский райпотребсоюз работает значительно лучше, чем работал во времена отчетно-выборной кампании в ряде районов не доведена до конца. В этом поединке, прежде всего, Крайпотребсоюз, не обеспечивший должного руководства сельской кооперацией.

Пайщики, собирающиеся на отчетные собрания селью Усть-Калманского района Топчихинском районах перестройкой работы сельской кооперации плохо занимаются районные комитеты партии и районные исполнительные комитеты советов.

Как в Уч-Пристанском, так и в Топчихинском районах перестройкой работы сельской кооперации плохо занимаются районные комитеты партии и районные исполнительные комитеты советов.

Практика работы сельской кооперации нашего края на весенних сеях говорит о том, что га огромная работа по перестройке, которая началась во время отчетно-выборной кампании в ряде районов не доведена до конца. В этом поединке, прежде всего, Крайпотребсоюз, не обеспечивший должного руководства сельской кооперацией.

В работе сельской кооперации решающим значение имеют кадры, от которых зависит успех советской торговли. И от того, насколько руководящие органы кооперации смогут правильно разрешать задачу подготовки и использования своих многочисленных кадров, насколько эти органы смогут в своей системе выдержать станинский курс на сокращение старых и молодых кадров — в огромной степени зависят успехи в перестройке работы, в приближении кооперации к потребителю, в разрешении тех задач, которые решает народ, которые решает вся страна.

Правильно понята суть перестройки работы и в Шипуновском районе. Для того, чтобы шире развернуть торговлю в дни весенних сея и тем самым способствовать его быстрейшему проведению, Шипуновский райпотребсоюз организовал 42 развозки, в колхозах этого района работают 42 полоточника. Неплохо работают и Троицкий райпотребсоюз.

Там, где усвоены указания XVIII Съезда ВКП(б) и товарища Сталина о неминимом повышении материально-культурного уровня трудящихся, там по-большевистски перестроена работа сельской кооперации. В Усть-Калманском и Троицком районах партийные и советские организации занимаются делом перестройки работы сельской кооперации, как делом политической ответственности, как делом политической ответственности.

Однако в некоторых районах нашего края работа сельской кооперации еще не перестроена. Некоторые сельские потребительские общества, районные потребительские союзы, их базы и склады работают по-старинке, а кое-где в них орудуют проходимцы, жулики и растратчики,



1 мая 1939 года в Москве на Красной площади состоялся парад частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии в Военно-Морском Флоте и демонстрация трудящихся столицы.

На снимке: товарищи И. В. Сталин, М. И. Калинин, Л. М. Каганович в В. М. Молотов направляются из Кремля на Красную площадь.

Фото Ф. Кислова. (Фотохроника ТАСС).

В. М. Молотов направляется из Кремля на Красную площадь.

Фото Ф. Кислова. (Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРЕОДОЛЕТЬ СЕЗОННОСТЬ В ИЗУЧЕНИИ ИСТОРИИ ВКП(б)

Группой лекторов отдела пропаганды и агитации Сорокинского райкома ВКП(б) прочитано 28 лекций по произведенным классикам марксизма, проведены консультации, индивидуальные беседы с малоподготовленными товарищами. Но, несмотря на хорошее начало, в районе имеет еще место явная недооценка пропагандистской работы. Так, например, в янв. арии здесь сорвано 10 лекций по вине первого секретаря РБ ВКП(б) тов. Лаптева.

Партийный пустует. В связи с весенними полевыми работами изучение истории партии откладывается на второй план. Участники срывы лекций, сократились посещаемость. Низка посещаемость и в кружках. В Н-Копыловском кружке из

последних двух занятиях из 17 человек присутствовало только 6 человек.

До этого времени отмена пропаганды не укомплектована пропагандистами. Секретарь РБ ВКП(б) тов. Лаптев слабо руководит делом пропаганды, он возложил всю организационно-практическую работу на одних работников отдела пропаганды.

Району партии следовало бы помнить неоднократные указания ЦК ВКП(б) о пропагандистской работе, о ликвидации сезонности и кампанийности в деле изучения истории ВКП(б).

Н. ЕЛОХИН.

Лектор отдела пропаганды и агитации Крайкома ВКП(б).

Тракторный отряд комсомольца тov. Головушкина

Комсомольская организация Борового колхоза оказала отменное доверие комсомольцу-бригадиру тракторного отряда Александру Головушкину, избрав его членом комитета. И тов. Головушкин дорожит этим доверием, оправдывает его на заседании.

Задача, выданная товарищем Сталиным на XVIII Съезде партии, о ежегодном производстве 8 миллиардов кубов зерна, для тракторного отряда тов. Головушкина стала знаменем в работе. Трактористы показывают на себе замечательные образцы производительности труда.

В. БАДИН.

Передовые текстильщики вступают в партию

Изучая решения XVIII Съезда ВКП(б), партийная организация красильного отделочного завода Барнаульского меланжевого комбината развернула работу по вовлечению лучших стахановцев в ряды партии Ленина — Сталина.

Притом заявлений о вступлении в ряды партии за последнее время резко увеличилось. В апреле подали заявления 14 человек.

В партию идут лучшие производственники-общественники и выдвиженцы, как например, комсомолец тов. Уланов, тов. Шемонаев. Тов. Уланов пользуется боль-

шим авторитетом среди рабочих фабрики. Он хороший агитатор в цехе, кроме того ведет агитационную работу на участке в квартале. За образцовое выполнение производственного плана он недавно выдвинут на должность заведующего пакеточным отделом.

Тов. Шемонаев на отделочную фабрику поступил в 1935 году. Сначала работал вспомогательным мастером, а сейчас работает помощником мастера аппаратурного отдела. Мартовский производственный план он выполнил на 128 процентов.

Л. А.

Агитаторы за работой

Коллектив рабочих и служащих Алтайского зерносовхоза с большим интересом изучает материалы XVIII Съезда ВКП(б). Парторганизацией выделено 45 агитаторов — коммунистов, комсомольцев беспартийных, которые ведут работу среди рабочих, служащих и домохозяек. Перед каждым занятием проводятся семинары по материалам, которые должны изучаться в кружках.

Агитаторы тт. Талалаева Н. Г. и Пирожкова Е. С. уже провели беседы по докладу товарища Сталина, речам товарищей Ворошилова, Андреева и Микояна. Кроме того, они обучили грамоте 5 слушателей своих кружков.

Хорошо работают агитаторы тт. Прокопенко, Моргов, Титова и Минина.

НИСЕЛЕВА. Зав. библиотекой Алтайского зерносовхоза.

А. САВЧЕНКО.

СЛАВА НАРОДНОМУ УЧИТЕЛЮ

(Передовая „Правда“ за 6 мая 1939 года)

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами и медалями Союза особо отличившихся представители сельского учительства.

«За выдающиеся успехи в деле школьного обучения и советского воспитания детей в сельских школах, за отличную постановку учебной работы и активное участие в общественной жизни в деревне» награждено свыше 4 тысяч учителей, из них свыше 400 человек — выпускники отличных стран — однокоманды Ленина!

Этот исключительной важности государственный акт побуждает на каждого опромтестную высоту подняться у нас народный учитель!

Чудесный русский писатель А. П. Чехов в 1900-х годах жаловался Максиму Горькому:

— Если бы вы знали, как необходимо русской деревне хороший, умный, образованный учитель! У нас в России его необходимо поставить в какие-то особенные условия, и это нужно сделать скорее, если мы понимаем, что без широкого образования народа государство развалится, как дом, сложенный из плохо обожженного кирпича! Учитель должен быть артист, художник, горячо влюбленный в свое дело, а у нас — это чернорабочий, плохо образованный человек, который может учить ребят в деревне с такой же скотой, с какой пошел бы в ссылку. Он голоден, забит, запутан возможностью потерять кусок хлеба. А нужно, чтобы он был первым человеком в деревне, чтобы он мог

Комсомольцы полевой бригады

В нашей полеводческой бригаде работают пять комсомольцев, которые оказывают мне большую помощь в работе. Комсомольцы — моя главная опора. Колхозники уважают их за трудолюбие, за стахановский труд.

Наш колхоз «Знамя труда», Волчинского района, выиграл кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Этой победой заслужено гордится все наши колхозники и в первую очередь комсомольцы, которые много сделали, чтобы вывести колхоз в передовые.

В этом году колхоз сеет 1580 гектаров, а наша первая бригада — 420 гектаров. Перед выездом в поле на бригадном производственном совещании мы дали обязательство провести сев в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне и завоевать первое место в колхозе. Слово у нас не расходится с делом. На 28 апреля мы закончили сев.

Успех в работе нам обеспечила правильная расстановка сил, борьба за нормы выработки и политика-массовая работа с колхозниками.

Еще перед началом сева все члены бригады, в количестве 28 человек, включились в борьбу за сталинский урожай, заключили между собой социалистические договоры и выиграли на соревнование третью бригаду. Мы с первых дней набирали темпы работы, памятку, что невыполнение норм может затянуть сев, а это гибельно отразится на урожае.

Ведущая роль в соревновании — за комсомольцами. Так, например, пахари Безруков Павел, Ермолаев Дмитрий, Болдин Михаил, Брыкин Андрей, ежедневно вспахивают по 2,5 гектара, вместо двух по норме. Все эти товарищи занесены на красную доску.

Комсомольцы своим примером воодушевляют других членов бригады. Пахарь Исааков Платон вспахал до 2,8 гектара. Все полевые работы бригадой выполнены на хорошо и отлично. Наша бригада имеет твердый распорядок рабочего дня. Вечером после работы проводят небольшие производственные совещания, на которых подытоживаются результаты дневной работы и намечаем, что сделать завтра.

Колхозники производительно работают и культурно отдыхают. На стане построено два дома, имеется для каждого отдельная койка, оборудована столовая. Комсомольцы ежедневно знакомят колхозников с вопросами международного и внутреннего положения. Читаем газеты, изучаем решения XVIII Съезда партии.

Службы комсомольцев выпускается стенная газета. Она чрезвычайно интересует всех колхозников. Стенгазета дает большую помощь в работе и мобилизует колхозников на быстрейшее проведение сева с хорошим качеством.

В прошлом году наша бригада добилась самого высокого урожая — по 16 центнеров с гектара, против 13 центнеров общеколхозного урожая, за что получили надбавку в размере 5 процентов, что составило 611 трудодней.

В этом году мы получим урожай еще выше, залог этому — ранние сроки сева, хорошая обработка земли и применение всех комплексов ефремовской агротехники.

Члены нашей бригады в этом году извили желание сделать нашу бригаду ефремовской, но нам в этом деле не оказываются помощи ни старший агроном района, ни МТС. На полях у нас они бывают редко, практические указания не дают.

А. БОБРОВСКИЙ.

Бригадир полеводческой бригады колхоза «Знамя труда».

Собрания, посвященные итогам работы XVIII Съезда

Железнодорожный район партии партии г. Барнаула недавно провел районные собрания домохозяек, стахановцев и интеллигентов, на которых обсуждались итоги работы XVIII Съезда ВКП(б).

На собрании домохозяек, где присутствовало свыше 500 женщин, доклад о решениях XVIII партийного Съезда сделал секретарь района партии — делегат Съезда тов. Рудаков; на собрании стахановцев и интеллигентов с докладом вы-

ступил делегат Съезда тов. Кузнецов.

Выступления домохозяек, стахановцев и интеллигентов показали небывалую сплоченность трудящихся вокруг партии большевиков и готовность выполнять ее решения.

С большим воодушевлением были приняты на собраниях приветствия вождю и другу всех трудящихся товарищу Сталину.



В бригадах колхоза «Новый Чарыш», Белоглазовского района, регулярно проводятся чтения и беседы по материалам XVIII Съезда ВКП(б).

НА СНИМКЕ: представитель района ВКП(б) тов. Красильников Ф. С. (второй слева) проводит беседу с колхозниками 2-й бригады по докладу товарища Сталина на XVIII Съезде ВКП(б).

Фото Г. КОЖАНОВА.

К ГЕРОИЧЕСКОМУ ПЕРЕЛЕТУ ТОВАРИЩЕЙ КОККИНАКИ И ГОРДИЕНКО

Семьдесят дней и одни сутки

Гордые соколы нашей родины вновь изумили мир выдающимся подвигом. Славный перелет товарищей Коккинаки и Гордиенко войдет крупнейшим вкладом в историю мировой авиации и великих открытий.

Уже минула неделя со дня посадки самолета «Москва» на американском континенте, а миллионы людей обоих полушарий. Метеорологические условия на трассе перелета были, как известно, не особенно благоприятны. И то обстоятельство, что машина, ведомая искусными руками, поборола природу, пробила циклоны, свидетельствует о том, что современный уровень навигационного искусства позволяет летать при весьма сложной метеорологической обстановке.

Коккинаки приналежит честь открытия кратчайшего пути между СССР и Америкой. И эту новую трансокеаническую воздушную трассу, пролегающую через северную часть Атлантика, можно считать наиболее приемлемой для организации регулярной авиасвязи между европейским и американским материками.

Советская авиация обогатилась новым достижением — разведкой еще одного пути из СССР в Америку. Результаты перелета через северную часть Атлантика, можно сказать, наилучшее изображение самолета «Москва», позволят серьезно изучить и определить возможность создания новой воздушной трассы. Надеюсь день, когда регулярное воздушное сообщение Москва — Нью-Йорк станет реальностью.

Герой Советского Союза В. С. МОЛОКОВ.
Начальник Главного Управления
Гражданского Воздушного Флота СССР.

Пребывание т. т. Коккинаки и Гордиенко в США

ВАШИНГТОН, 5 мая (ТАСС). 4 мая товариши Коккинаки и Гордиенко прибыли в Вашингтон. Летчиков горячо приветствовали сотрудники посольства СССР. Товарищи Коккинаки и Гордиенко вместе с поверенным в делах СССР в Вашингтоне Уманским посетили канадскую дипломатическую миссию. Они выразили благодарность канадскому правительству за содействие во время перелета.

Сегодня вечером состоится большой прием в советском посольстве.

3 мая советские летчики имели продолжительную беседу с известным американским полярным исследователем Стифансоном. В этой беседе Стифансон заявил, что он давно уже считает наиболее подходящими два варианта воздушной связи между Советским Союзом и США. По первому варианту воздушный путь должен проходить через Иркутск, Альтай и

Аляску. По второму варианту этот путь проходит через Исландию, Гренландию, и Лабрадор. Стифансон подчеркнул огромное значение перелета самолета «Москва» в отношении исследования трассы будущего воздушного пути.

Стифансон заявил далее, что в ближайшие годы важнейшим конечным пунктом северной воздушной трассы между СССР и США станет по Нью-Йорку, а Чикаго, который расположен значительно ближе к арктическим воздушным путям. Советская авиация, указал далее Стифансон, освоила уже более трудную часть трансарктического воздушного пути, а именно между Ленинградом и островом Рудольфа. По мнению Стифансона, полеты через полярные районы более безопасны, чем через районы южнее острова Рудольфа, где свирепствуют штормы.

ВАШИНГТОН, 5 мая (ТАСС). Сегодня товариши Коккинаки и Гордиенко посетили военного министра США Вудринга. Вудринг от имени военного министерства приветствовал советских летчиков. Товарищи Коккинаки и Гордиенко сфотографировались вместе с Вудрингом.

СКУЛЬПТУРНЫЙ ПОРТРЕТ В. Н. КОККИНАКИ

Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР поручил скульптору-орденоносцу В. И. Мухину создать с натуры портрет Героя Советского Союза Владимира Константиновича Коккинаки. Это будет большой блюст, над которым скульптор начнет работать по возвращении В. К.

Коккинаки из Соединенных Штатов Америки.

Бюст знаменитого летчика, который предполагается отлит из бронзы, предназначается для создания сейчас галереи портретов знатных людей страны.

(ТАСС).

Скульптура относится к знаменитому украинскому ученику Корилю Николаевичу Шумановскому, Григорию Левановичу Глурджидзе из Горийского района солнечной Грузии, Алию Миронову Бострикова, сестре Сергея Мироновича Быкова, и сотни других ветеранов школы.

Много замечательных представителей дало второе поколение учительства, поколение советского призыва. Это подлинные мастера педагогического труда, обобщающие и выдвигающиеперед советскую педагогику. Такова учительница Алановской школы, Тапло-Отаревского района, Тульской области, Алина Алисисовна Бабанина, прекрасная воспитательница, настоящий художник своего дела.

Широко представлено среди награжденных и молодое поколение учительств, с энтузиазмом работающих в школе, дающих блестящие образцы воспитания человека социалистического общества. Ярким примером могут служить учительница Ермушкина из Горьковской области, тов. Волкова из Балашинской области — смелый педагог, дочь не менее

**ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ
ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ**

Знатный кузнец Василий Колодин

Василий Колодин пришел на Барнаульский вагоноремонтный завод совершенно неопытным. Вначале он работал молотобойцем, но сообразительность, смеква и чистый ум, быстро сделали его знатного кузнечика завода. Днем стахановская работа, а вечером учеба; он разрабатывал новые штампы для поковки массовых изделий. В штамповочное дело тов. Колодин вложил свои знания и смеку. Изобретенные им новые штампы увеличили производительность труда кузнечиков в три раза.

Новые методы тов. Колодина первоначально не признавались. Но цеху было пущено слух: «Из новых штампов ничего не выйдет». Но штампы и по сей день применяются хорошо.

— В ближайшие дни, — говорит тов. Колодин, — я добьюсь изготавления из штампов гаек-стяжек до 100 штук в смену, вместо 50 штук.

Тов. Колодин научился немало товарищам стахановским методам труда. Его ученики и т. Удариев, Волов, Кувшинкин сейчас являются на заводе знатными стахановцами.

Включаясь в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, тов. Коло-

дин заключил договор с тов. Кувшинкином о разработке выполнение производственной программы. За 10 дней апреля смена тов. Колодина выполнила задание на 128 процентов.

Изучая материалы XVIII Съезда партии, тов. Колодин регулярно читает художественную литературу. Он прочитал книги: «Как закалилась сталь», «Рожденные бурей» — Островского, «Дубровский» — Пушкина и другие произведения.

1939 год для тов. Колодина был знаменательным годом. В январе он установил рекордную норму выработки по изготовлению рессорных державок, дав за смену 80 штук, при норме 20 штук. 13 апреля он принят кандидатом в члены великой партии Ленина — Сталина.

— Этот день будет незабываемым днем в моей жизни, — говорит Василий Григорьевич.

Партия, великая родина ценят и любят неутомимых новаторов производства и всячески поддерживают их инициативу. В ответ на постоянную заботу и поддержку партии тов. Колодин отдает все силы социалистической промышленности.

Г. ТИХОМИРОВ.

Бийские текстильщики борются за переходящее красное знамя

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников Бийской льнопрядильной фабрики имени Буденного выполнил план третьего квартала 27 марта и взял обязательство выполнить апрельский план.

Слова с делом у текстильщиков не расходятся. За 15 дней апреля фабрика выполнила план на 111,6 процента. Но предыдущему цеху (начальник тов. Хабаров) план выполнен на 114,6 процента, по ткацкому цеху — на 110 процентов.

И. ЮРЬЕВ.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН МОЛЕВОГО СПЛАВА

Мы, стахановцы и весь коллектив рабочих Большереченского сплавного участка, включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взяли на себя обязательство выполнить план молевого сплава за 22 рабочих дня. Свою обязательство мы перевыполнили, закончив молевой сплав за 13 рабочих дней.

В дни молевого сплава не было ни единого случая аварии и потерь. В дальнейшем обязуемся вырабатывать ежедневно на набивке ковшей не менее 7000 кубо-

метров и досрочно выполнить план сплава 1939 года. Будем вести решительную борьбу на сплаве с прогульщиками, лодырями, лентами и дезорганизаторами трудовой дисциплины. Будем неустанным повышать производительность труда и выведем лесную промышленность из отсталой в ряды передовых. Вызываю всех коллектива рабочих сплавных участков Алтайска на досрочное выполнение сплава в 1939 году.

По починению коллектива: ГУНКИН, КРЕМЕЛЬ.

Успехи машинистов Рубцовского депо

Заметательных успехов добились паровозные бригады Рубцовского депо. Машинисты паровоза СО 19636 тт. Стрижкин, Дубровин и Бекрев, помощники машинистов тт. Вадин, Ненасов и Жеревин сделали пробег без набора воды в 2504 кило-

метра и экономили 8430 килограммов условного топлива.

Машинисты-кривоносовцы Рубцовского депо за 24 дня апреля прошли 171 тяжеловес и 153 длинносоставных поездов.

МАСЛЕННИКОВ.

РЕМОНТИРОВЩИКИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Стахановец ремонтного отдела ткацкой фабрики Барнаульского меланжевого комбината тов. Балистов успешно выполняет социалистические обязательства. Вместе с членами своей бригады тт. Ереминым и

Устюжаниным он выполнил план за 10 апреля на 137 процентов. Бригада обязалась ремонтировать ткацкие станки на отлично и хорошо.

И. РАЗУМОВ.

Без отрыва от производства

Барнаульский меланжевый комбинат — один из стальных пятилеток — основан самыми современными машинами обработки советского изготовления. Прядильные машины (ватера с прибором Кабзакина и экстрактором), автоматические ткацкие станки требуют от рабочего исключительно высокой производственной культуры и технических знаний.

Рабочие фабрик в основном — молодежь, приведенная в станки со стронгольдом, из местных колхозов и промышленных артелей. Это люди, никогда не видевшие не только текстильного, но и сколько-нибудь крупного, механизированного производства. Вот почему, получив возможность стоять у станков и машин, овладев новыми профессиями, они рвутся в дальнейший учебу, старательно повышают свои квалификации без отрыва от производства.

Тяга к техническому образованию огромна. За 4 с лишним года работы фабрик свыше десяти тысяч рабочих, работники и инженерно-технических работников повысили свою знания. Комбинат располагает всеми условиями для повышения культурного уровня и технического образования рабочих и служащих. Ежегодно на техническое обучение кадров комбинат получает около миллиона рублей, он имеет богатую учебную базу, так называемый учебный комбинат.

Окончные кружки техники, курсы повышения квалификации, курсы повышения квалификации, основная масса кадровых рабочих переходит уже на более высокий класс общего и специального технического образования.

При комбинате работает филиал Московского института повышения квалифи-



НА СНИМКЕ: учащиеся четвертых классов школы 37 (г. Барнаул) готовятся к испытаниям по географии, консультирует учащихся дежурный педагог — т. Атрошенко М. Г.

Путевой обходчик

У железнодорожного полотна, недалеко от Бийска, стоит маленький домик. От него стройными рядами тянется красивый лес. В этом домике вот уже 20 лет живет путевой обходчик Константина Семеновича Куропаткин.

Обходчики навещают колхозники из окрестных сел. Приятно в весенний день отдохнуть у буки Куропаткина под тенью деревьев! Но еще приятнее послушать рассказы о том, как жила и живет семья рядового железнодорожного рабочего. А жизнь Куропаткина полна героини и отваги.

В 1919 году Красная Армия изгоняла из Сибири Колчака. Происходили жестокие бои. Однажды ночью у дома Куропаткина остановился бронепоезд. Из него вышли красноармейцы. Они постучали в окно. никто не ответил. Жившая в будке семья обходчика скрывалась.

— Товарищ командир, — начал было доказывать красноармеец, но его неожиданно перебил голос человека, вышедшего из кустарника.

— Я обходчик этого участка. Чем могу служить?

Командир бронепоезда спросил о расположении близлежащих сел, об укреплениях врага. Обходчик подробно говорил все, что знал.

— Тогда сядитесь на бронепоезд и будьте наши проводником!

Больше месяца Константин Семенович ездил на бронепоезде, под неприятельским огнем чинил взорванные рельсы, разрывал укрепленные места врага.

Во время отступления Куропаткина, обиженный обходчика выполнила его жена — Агафья Герасимовна. Часто она у встречала, то провожала бронепоезд, на котором ездила ее муж.

Но вот однажды по линии железной дороги быстро прошел бронепоезд и скрылся за поворотом. Дело было перед Первым мая. Агафья Герасимовна с детям готовилась к празднику. На распаковке, в день праздника, появился бандит. Агафья Герасимовна с детьми ушла в лес. Обходчица прообразилась к железнодорожному переселку. Здесь она встретила вадников. Это была разведка красных конников.

Включившись во всесоюзное соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, Константин Семенович путь на линии участка другого обходчика оказался дополнительный рельс. Поезд был совсем близко. Куропаткины подняли тревогу. Крушение было предотвращено.

Включившись во всесоюзное соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, Константин Семенович путь на линии участка другого обходчика оказался дополнительный рельс. Поезд был совсем близко. Куропаткины подняли тревогу. Крушение было предотвращено.

— Соколики, спасители наши! — крикнула измученная женщина. Всадники остановились. Обходчица рассказала им о том, что недалеко белые.

На основании полученных сведений, красная конница изменила направление

своего удара. Началась атака. Враги бросились бежать. Но было поздно, они были окружены. Красные конники прижалы их к болоту и уничтожили.

С тех пор, как Красная Армия изгнала белогвардейцев, семья Куропаткина жила низкой счастливой жизнью. Вырос сын Иван. Теперь он служит в Красной Армии на Дальнем Востоке, doch Шура — отличница, учится на бухгалтерских курсах.

Ревностно и любви бережет семья обходчика свою страну — родную матушку. Как в те суровые дни Куропаткин со своей женой помогали Красной Армии изгнать врагов, так и сейчас они вместе с сыном и дочерью продолжают выполнять священный долг перед родиной.

Не пройти, не пролезть шпиону, диверсанту по линии, где обходчик тов. Куропаткин!

— Это наша военная застава, — говорят транспортники о семье Куропаткиных.

Однажды в 1934 году товарищ Куропаткин косил траву. Недалеко от себя он увидел неизвестного человека, лежавшего в овсе. Константин Семенович с косой направился к нему.

— Чего прачечешь? Вылезай!

Незнакомец сначала сопротивлялся, но был вынужден выполнить требования человека, вооруженного косой. Обходчик привел неизвестного в железнодорожное отделение милиции.

Бдительность нам необходима всегда и всюду — это убеждение Константина Семеновича.

В осеннюю ночь 1935 года Константин Семенович вместе со своим сыном Иваном отправились в путь. Отец и сын шли от одной путевой будки к другой, проверяя бдительность обходчиков. Вдруг на линии участка другого обходчика оказалась дополнительный рельс. Поезд был совсем близко. Куропаткины подняли тревогу. Крушение было предотвращено.

Включившись во всесоюзное соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, Константин Семенович отправился в путь. Отец и сын шли от одной путевой будки к другой, проверяя бдительность обходчиков. Вдруг на линии участка другого обходчика оказалась дополнительный рельс. Поезд был совсем близко. Куропаткины подняли тревогу. Крушение было предотвращено.

— Кто прачечешь? Вылезай!

Незнакомец сначала сопротивлялся, но был вынужден выполнить требования человека, вооруженного косой. Обходчик привел неизвестного в железнодорожное отделение милиции.

— Это наша военная застава, — говорят транспортники о семье Куропаткиных.

В 1936 году Константин Семенович с семьей переехал в Бийск. Там он стал старшим мастером в ткацкой фабрике. Ткацкая фабрика стала первым предприятием в Бийске, которое начало производство текстильных изделий.

В 1937 году Константин Семенович был назначен старшим мастером в ткацкой фабрике. Ткацкая фабрика стала первым предприятием в Бийске, которое начало производство текстильных изделий.

— Кто прачечешь? Вылезай!

Незнакомец сначала сопротивлялся, но был вынужден выполнить требования человека, вооруженного косой. Обходчик привел неизвестного в железнодорожное отделение милиции.

— Это наша военная застава, — говорят транспортники о семье Куропаткиных.

В 1938 году Константин Семенович был назначен старшим мастером в ткацкой фабрике. Ткацкая фабрика стала первым предприятием в Бийске, которое начало производство текстильных изделий.

— Кто прачечешь? Вылезай!

Незнакомец сначала сопротивлялся, но был вынужден выполнить требования человека, вооруженного косой. Обходчик привел неизвестного в железнодорожное отделение милиции.

— Это наша военная застава, — говорят транспортники о семье Куропаткиных.

В 1939 году Константин Семенович был назначен старшим мастером в ткацкой фабрике. Ткацкая фабрика стала первым предприятием в Бийске, которое начало производство текстильных изделий.

— Кто прачечешь? Вылезай!

Незнакомец сначала сопротивлялся, но был вынужден выполнить требования человека, вооруженного косой. Обходчик привел неизвестного в железнодорожное отделение милиции.

— Это наша военная застава, — говорят транспортники о семье Куропаткиных.

В 1940 году Константин Семенович был назначен старшим мастером в ткацкой фабрике. Ткацкая фабрика стала первым предприятием в Бийске, которое начало производство текстильных изделий.

— Кто прачечешь? Вылезай!

Незнакомец сначала сопротивлялся, но был вынужден выполнить требования человека, вооруженного косой. Обходчик привел неизвестного в железнодорожное отделение милиции.

— Это наша военная застава, — говорят транспортники о семье Куропаткиных.

В 1941 году Константин Семенович был назначен старшим мастером в ткацкой фабрике. Ткацкая фабрика стала первым предприятием в Бийске, которое начало производство текстильных изделий.

Военные действия в Китае

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС)

В Центральном Китае

Продолжаются бои вокруг Наньчана. Существенных перемес на Центральном фронте не произошло.

В Южном Китае

Восточнее Кантоня отмечается активизация китайских войск в районах Шицзя и Дунгуаня. Ожесточенные бои идут также южнее Кантоня в районе Чжэнъяна. 4 мая японская авиация бомбардировала китайский порт Сватоу в восточной ча-

сти провинции Гуандун. Некоторые улицы города были обстреляны из пулеметов. На острове Хайнань продолжаются бои в районе Дилини. На остров прибыло японское подкрепление в количестве 5000 человек.

В ТЫЛУ У ЯПОНЦЕВ

Газета «Манчестер гардиан» пишет, что в районе треугольника Нанкин—Шанхай—Ханикоу японцы нынешнему занимают лишь крупные населенные пункты и районы вдоль железных и шоссейных дорог. Всю окрепленную пункты японцы не показываются, опасаясь партизан, которым местное китайское население оказывает большую помощь, укрывая их и слабяя противостоянием. Партизанское движение в этой части Китая, указывает газета, организуется китайской четвертой народно-революционной армией, оперирующей главным образом к югу от Нанкина. Основное вооружение этой армии состоит из оружия, отобранныго у японцев. Газета приводит случай, когда один из отрядов четвертой армии начал вести борьбу против японцев, имея примитивное вооружение. Постепенно отряд вооружился за счет противника. В течение года он захватил у японцев 3000 винтовок, много пулепетов и боеприпасов.

«Плохо приходится изменникам-чиновникам созданным японцами марionеточных властей», пишет газета, — когда они попадаются в руки отрядов четвертой армии. Над изменниками устраивается народный суд, который беспощадно приговаривает их к смертной казни.

Беспощадные к врагу во время боевых действий, бойцы четвертой армии обращаются чрезвычайно мягко с пленными японскими солдатами. Раненые пленные японцы лежат в лазаретах, бок о бок с ранеными бойцами четвертой армии. Последние учат японцев китайскому языку и разясняют им сущность национально-освободительной войны».

4 мая.

Положение бойцов интернациональных бригад во Франции

ПАРИЖ, (ТАСС). Французская рабочая печать публикует протесты против действий французских властей, содержащих в ужающих условиях в Колиуре (на Средиземноморском побережье близ франко-испанской границы) офицеров испанской республиканской армии и бывших бойцов интернациональных бригад.

Газеты указывают, что республиканцы

вынуждены выполнять принудительные работы, что их избивают, подвергают всяческим оскорблением, чрезвычайно скверно кормят, лишают газет и сувениров с родными и так далее. Содержащиеся в Колиуре 14 югославских бойцов интернациональных бригад обявили недавно голодовку протеста.

Итальянская печать об итогах итalo-румынских переговоров

РИМ, 5 мая. (ТАСС). В итальянских газетах опубликовано официальное сообщение о том, что переговоры с румынским министром иностранных дел Гафенку закончились и что они привели к удовлетворяющим обе стороны результатам».

«Джорнале д'Италия» в связи с этим выражает надежду, что трудности, лежащие на пути улучшения венгерско-румынских отношений, будут устранены.

Асигнования на военно-морское строительство в США

ВАШИНГТОН, 5 мая. (ТАСС). Комиссия палаты представителей одобрила законопроект об асигновании морскому министерству в будущем бюджетном году (начиная с 1 июня) 770 миллионов долларов или на 143 млн. долларов больше, чем в текущем бюджетном году. Предусматри-

ваются расходы на строительство 23 новых кораблей и около 500 самолетов. Будет построено 2 линкора, водоизмещением в 45 тысяч тонн каждый, 2 крейсера, 8 эсминцев, 8 подводных лодок, 2 плавучих баз для гидросамолетов и одна плавучая мастерская.

Англия признала Словакию

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, английское прави-

тельство приняло решение признать Словакию де-факто.

Пребывание советских летчиков в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 5 мая. (ТАСС). Накануне военно-воздушных сил американской армии генерал Арнольд подробно рассказал о перелете Москва — Северная Америка. Вся общественность Вашингтона горячо приветствует отважных летчиков Кожинки и Гордиенко. Во время беседы

генерал Арнольд подробно расспрашивал относительно перелета Москва — Соединенные Штаты Америки. В СССР уважаемы те, кто не покладая рук трудится на благо нашей социалистической родины.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Всесоюзное общество культурной связы с заграницей получило сообщение об открытии в Ливерпуле (Англия) международной выставки народного творчества. Большое место на выставке отведено искусству народов СССР. Здесь экспонированы ковры, текстиль, резьба по кости, дереву, камню, апликации, произведения художников Палеха, лагостанских художников Широко представлены на выставке детские игрушки, изготовленные Загорской фабрикой.

(ТАСС).

Тов. Потемкин выехал 5 мая в Москву.

(ТАСС).

—

1-й КИНО-ТЕАТР —

Сегодня большой звуковой художественный историко-революционный фильм

ЛЕНИН В 1918 году

(II-я серия «Ленин в Октябре»)

Сеансы: 4-15, 6-3, 8-45, 11.

Касса с 3-х ч. цир.

Кино „ОКТЯБРЬ“

СЕГОДНЯ

Новый звуковой художественный фильм

ЩОРС

Начало сеансов: 4, 6-15, 8-30, 10-45

Касса с 2-х часов.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—